

# 程绍华：用真心为居民排忧解难

小小网格，关系着居民们的幸福感和获得感。程绍华是芝罘区楚民社区的一名网格员，自进入社区参加网格工作以来，她每天兢兢业业织“网”，尽心尽力绘“格”，尽全力用“小网格”服务“大民生”。

## 关心照顾辖区独居老人

芝罘区楚民社区第一网格是以北上坊旧村未拆迁区域划分的。旧村生活环境相对较差，基础设施老旧，外来流动人口多，人员居住密集。鉴于这样的网格特点，程绍华勤勤恳恳，按照脚勤、眼勤、嘴勤、手勤的“四勤”标准要求自己，摸索了一套适合本网格内的工作方法。

在平时工作中，程绍华坚持定期入户走访，了解民情民意。她尤其关心辖区的独居老人群体。每到一处，她都与老人们亲切交流，了解他们近期的生活状况，对他们嘘寒问暖，叮嘱他们要注意保重身体，注意饮食卫生和个人安全。

以真心换真心。时间久了，程绍华成为辖区老人们最亲近和信赖的人。

有一天，程绍华到一位独居老人家走访，却发现房门没有像往常一样及时打



程绍华（左二）入户走访。

开。她顿时警觉起来，急忙用手机拨通了老人的电话。询问得知老人发烧了，此时正躺在炕上，无力说话。电话里安抚好老人后，程绍华立即回家取了体温计和退烧药，回来后帮老人测量体温，倒水吃药，并搀扶其躺下。

安排好一切后，程绍华打电话告诉了老人在外地工作的女儿让她放心。事后，老人对程绍华的暖心帮助连连道谢，夸赞她就像亲人一样温暖体贴。

## 化解网格各类矛盾百余起

网格工作就是要面对各种家长里短，居家过日子难免摩擦磕碰，程绍华尽量将矛盾纠纷化解在萌芽状态，全力保障网格内的和谐稳定。

由于德润路施工和旧村改造，自来水管管道老化失修，停水现象时有发生，甚至有的家里三天两头没有水。经常在半夜，程绍华就会接到居民说水管爆裂的电话，这时她会先安抚好居民情绪，并第一时间向合作社反映，联系合作社及时安排专人修

理，用最短的时间、最快的速度解决群众最为关心的生活问题。

类似这样的事情还有很多。一起又一起成功化解的小纠纷大矛盾的背后，是程绍华“为老百姓办事，就是要跑断腿、磨破嘴”的工作作风。担任网格员以来，程绍华千方百计化解矛盾，做好网格的“和事佬”，共排查化解网格内各类矛盾纠纷百余起，群众满意度达到100%。

一分耕耘，一分收获，在辛勤努力下，程绍华与居民和谐相处，付出了汗水，也受过委屈，但体会更多的是责任和奉献。居民们一句温馨的问候，一个会心的微笑，就成为她信心和力量的源泉。“在社区工作，每天都很忙碌，但能实实在在地为居民服务，为居民排忧解难，就无比开心，我非常热爱网格员这个岗位。”程绍华笑着说。

YMG 全媒体记者 宋晓娜 通讯员 张琦 摄影报道

## 大东社区开展青少年形体礼仪培训

本报讯(YMG 全媒体记者 宋晓娜 摄影报道)为丰富青少年的暑假文体活动，帮助他们养成良好的形体礼仪习惯，近日，芝罘区大东社区联合芝罘区红领少年公益服务中心开展青少年形体礼仪培训。

在形体礼仪训练中，老师通过生动的言语耐心讲解、示范，让大家掌握形体概念、技巧等形体知识，从站姿训练开始，

带领孩子们一步步矫正形体姿态，提高孩子们的自信心和气质，在一言一行中流露出优雅与美态。在专业的指导下，学员们认真领悟着每一个动作要点，感受着训练给身体带来的蜕变。

形体礼仪是成长路上送给孩子最好的礼物，是伴随孩子一生不能舍弃的气质名片。告别弯腰驼背、走路拖沓、颈部倾

斜，从而帮助摘掉不自信的面具，解决社交障碍。

青少年暑期公益培训，是大东社区深入开展“我为群众办实事”实践活动的重要惠民举措。通过广泛征集青少年及其家长需求意愿，整合辖区教育教学资源，合理编制课程，依托新时代文明实践站，搭建青少年学习服务平台。



## “老子帮办”明天到幸福

本报讯(YMG 全媒体记者 徐鲲 吕金涯)“老子”周末与您相约，8月5日(本周六)上午，“老子帮办”进社区第321站将移师芝罘区幸福街道祥发社区。届时，“老子帮办”栏目记者和晚报城市服务联盟单位工作人员及志愿者一起，倾听市民烦心事，帮助市民解难题。活动地点在幸福路海峰小区门前广场，时间是上午9点-11点。

本周活动内容丰富多彩，为市民朋友带来了更多的实惠和更周到的服务。环球美发学校的年轻美发师们应邀来到活动现场，为社区百姓义务理发。如今市民家中大小家电种类繁多，一旦坏了不知找谁修理，晚报特邀“老子帮办”栏目帮办员孙德荣、于培湖、李肇平老师，他们将到现场为市民修理各类型小家电、缝纫机、钟表等老物件。

健康义诊最受老年朋友欢迎。爱尔眼科医院专家教您如何保护视力，并为市民免费检查各种眼部疾患。洛神口腔专家亲临现场，为您检查口腔，教您如何保护牙齿。芝罘区关心青少年视力保护中心专家为孩子们检查眼部疾患，教孩子们如何正确预防近视。惠耳听力北马路店听力专家将携带专业设备在现场为听力障碍人士免费检测，并为大家免费做外耳道健康检查。

法律问题是市民关注热点。周六上午，山东同济律师事务所王智光律师将亲临现场，为市民提供法律咨询，您有任何法律方面的问题可现场找律师求助。近期有不少市民致电“老子帮办”栏目，他们需要保洁员、钟点工、保姆、育婴师等，晚报特邀恒誉家政公司工作人员现场接受市民咨询，您有家政方面的需求可与他们联系。近年来，老旧小区加装电梯受到关注。加

装电梯邻里之间如何沟通？由谁出面组织？专业技术问题找谁咨询？出现矛盾找谁调解？“老子帮办”本周邀请山东省加装电梯技术标准参编专家、芝罘区加装电梯社区服务中心主任徐绍军带领专家、律师、调解员团队来现场给大家答疑解惑。

红社·民购新媒体电商平台携我市部分优质商家现场为居民带来诸多优惠福利。烟台市融媒体中心小报童发行公司工作人员将现场为市民订报，当场订报还有礼品赠送。此外，白玉口腔、养奶家也派出志愿者为市民提供服务。近期有多位市民拨打记者电话，咨询珠宝首饰鉴定和维修问题，本站“老子”特邀珍爱钻石珠宝保养师张力，现场为社区居民鉴定、评估珠宝首饰，并免费清洗、维修。

如今年轻人工作压力大，许多大龄单身青年男女因忙于事业而耽误了个人幸福和爱情。今年“七夕”，晚报将举办针对单身人士的公益相亲活动，明天“晚报红娘”将再次亮相活动现场，渴望脱单的大龄青年、正为儿女婚姻大事着急的家长可到现场找工作人员咨询、报名。

## 温馨提示

市民可乘坐37路、101路公交车到海峰小区站点下车，也可乘坐2、16、26、80路公交车到祥福路站点下车，向北150米即到。

因活动现场人员较多，建议大家把反映的问题提前写到纸上，如：求助具体内容、相关部门地址、负责人姓名和联系电话等，这样可提高效率。

届时如遇大风雷雨等特殊天气，活动将延期到下周同一时间举行，不再另行通知。



## 珠玑西社区关爱孤独症儿童

本报讯(YMG 全媒体记者 宋晓娜 通讯员 刘卉 晓宁)日前，芝罘区珠玑西社区联合大犇公益组织举办了孤独症公益助残活动，让更多人了解和帮助孤独症患者及其家庭。

活动分为了解“来自星星的孩子”，先“懂”再“爱”和“爱心集市”义卖活动两部分。活动中，大家共同观看了孤独症患者和家庭的视频，了解了4个不同的孤独症家庭。视频中，4位妈妈介绍了孩子的基本情况与转变，并希望家长们多多关心孩子的身心健康状况，同时呼吁社会对这个特殊的群体多一些接纳。

随后，大家将整理好的符合募捐要求的家中闲置物品，放到“爱心集市”义卖，并在“星星纸条”上写下了自己想说的话，为孤独症儿童送上一份祝福。孩子们在家长的带领下，亲身参与关心关爱弱势群体，同时也在平等互敬中与社区同龄人增强了交流互动。据了解，本次义卖所得将全部用于支付宝公益项目——孤独症家庭支援计划，大犇公益为义卖物品开具了捐赠证明。

下一步，珠玑西社区将会继续通过组织捐赠、社会融合等方式关注孤独症儿童，呼吁社区居民理解、包容、接纳和支持孤独症群体，营造扶残助残的良好社区氛围。